



# 首版

2018年1月10日 星期三

农历丁酉年十一月廿四

今日16版 总第6971期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

## 国家卫计委:我国抗病毒药物供应保障充足

据新华社电 根据有民众反映有医院很难开到奥司他韦等抗感冒病毒药的问题,国家卫生计生委医政医管局副局长焦雅辉9日回应说,从当前来讲,我国抗病毒药物的供应保障充足,已要求全国医疗机构紧急采取临时采购措施,保障抗病毒药物供应。

焦雅辉在当天举行的国家卫计委新闻发布会上说,当前对于普通流感的治疗有口服药物奥司他韦(达菲),还有扎那米韦吸入粉雾

剂,这两年我国又研制成功了对于重症流感患者使用的、可以静脉治疗的帕拉米韦。我们近年来在抗病毒治疗领域有了很强的底气,能够保障患者的安全。

中国疾病预防控制中心有关专家也表示,奥司他韦等神经氨酸酶抑制剂是流感的有效治疗药物,早期尤其是发病48小时之内应用抗流感病毒药物能显著降低流感重症和死亡的发生率。

# 省委理论学习中心组举行领导干部新知识讲座 提高政治站位 强化责任意识 厘清现实举措 进一步增强生态文明建设的政治自觉

### 刘赐贵主持并讲话 沈晓明于迅李军出席

□记者 刘泽飞

本报讯 昨天晚上,七届省委理论学习中心组第16次(扩大)集体学习举行领导干部新知识讲座第3讲,围绕湿地保护、建立国家公园体制进行集中学习交流。省委书记刘赐贵主持学习会,强调要深入学习贯彻党的十九大精神,进一步增强生态文明建设的政治自觉,切实提高政治站位、强化责任意识、厘清现实举措,切实加强湿地保护与管理,加快推进国家公园建设,确保海南生态环境只能更好、不能变差,谱写美丽中国的海南篇章。

北京林业大学自然保护区学院副院长、湿地研究中心主任张明祥,国家林业局昆明勘察设计院院长唐芳林两位专家,受邀分别以加强湿地保护、建立以国家公园为主体的自然保护地体系为主题作学习报告。

刘赐贵在讲话中表示,两位专家的讲座紧密结合海南实际,对我们更加深刻学习领会习总书记视察海南重要讲话精神,更加深入贯彻落实国家生态文明体制建设的部署要求都很有帮助。大家要结合自身工作实际,深入思考领会。

刘赐贵指出,海南陆域和海域生态多样、资源丰富,堪称大自然赋予的一颗璀璨明珠。加强生态文明建设、保护好生态环境,是实现中华民族伟大复兴中国梦不可或缺的内容,是习近平总书记视察海南时的殷切嘱托,是加快建设美好新海南的必然要求。全省各级各部门要进一步

提高政治站位,深刻认识保护生态的重要性,精心呵护海南这个最强优势和最大本钱,以实际行动同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要从历史责任的高度,深刻思考和认识保护海南生态环境的沉甸甸的分量,进一步凝聚共识、落实责任,不做经不起历史检验的傻事,把思想和行动统一到党中央的决策部署

上来。要以现实需要、问题导向,来思考和厘清当前的工作举措,认真总结经验、正视存在问题,不折不扣抓好中央环保督察组督察反馈意见的整改落实,持之以恒开展生态环境六项整治,充分发挥自然资源的生态、经济和社会综合效益。

省领导沈晓明、于迅、李军、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声、陈守民、李宪生、许俊、康耀红、陈海波、林北川、李国梁、王路、何西庆、刘平治、贾志鸿、马勇霞、陈莉、王应际、丁尚清等参加学习。

## 沈晓明主持召开省政府第99次常务会

# 研究贯彻落实中央第四环境保护督察组督察反馈意见整改事项

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日下午,省长沈晓明主持召开省政府第99次常务会,审议通过了贯彻落实中央第四环境保护督察组督察反馈意见整改方案和整改措施清单,决定报省委常委会议审议。他强调,整改方案和整改措施清单是省委、省政府向党中央、国务院立下的军令状,向全省人民交出的承诺书,各部门和各市县要牢固树立“四个意识”,把抓好整改工作作为向以习近平同志为核心的党中央看齐的具体行动,切实增强生

态环境保护的紧迫感和责任感。

整改方案重点针对中央督察组反馈的问题,确定了21项整改措施。整改措施清单对照反馈意见中提出的4个方面问题,逐条梳理列出56个具体问题,明确了整改目标、整改措施、整改期限和责任单位。

会议指出,海南生态环境好,并不意味着生态环境保护工作做得好;再不强加保护,海南生态环境质量领先全国的地位将难以保持。各部门和各市县要提高政治站位和思想认识,按照省委书记刘赐贵在反馈会上的讲话精神,抓住整改黄金

机遇期,坚决扛起生态文明建设的政治责任。要充分认识到抓好整改工作是必须完成的政治任务、必须补齐的发展短板、切实做好的民生工程,没有讨价还价的余地,要以对全省人民高度负责的态度,答好中央环保督察整改这一试卷。

会议要求,各部门和各市县要高度重视、主动而为、不等不靠,严格按照一个问题一套班子一个方案的要求推进整改工作;自觉运用法治思维和法治方式,把从执法检查贯穿整个整改工作过程;从制度机制上下功夫,形成一套务实管用、系统完善的生态文明体制机制,

要把中央环保督察组反馈中提到的问题一个都不放过、反馈中没有提到但明显存在的问题同时整改作为建立长效机制的基础和前提。

会议强调,全省政府系统各级各部门主要负责同志要认真履行督察整改工作的第一责任人职责,将整改工作作为当前工作的重中之重;对需要追究的人和事,该约谈的约谈,该问责的坚决问责,该查处的坚决查处,绝不姑息。同时,要加大宣传力度,通过传统媒体和新媒体及时将整改情况向社会公布,并营造全社会重视环保、参与环保的良好氛围。

## 2020年我省将普及高中阶段教育

### 市县重点高中招生计划

# 区域内初中至少分配一半

本报讯 省教育厅等五部门日前印发了《海南省高中阶段教育普及攻坚实施方案(2017-2020年)》(以下简称《方案》)。根据《方案》,到2020年,全省将普及高中阶段教育,适应初中毕业生接受良好高中阶段教育的需求。 记者 刘泽飞

### 关键词1 “省一级学校”

要继续开展“省一级学校”创建工作,到2020年,每个市县至少建成1所“省一级学校”。继续推进“一市(县)两校一园”优质教育资源引进工程,到2020年每个市县至少引进优质教育资源并办成1所优质普通高中,经过3-5年的努力达到“省一级学校”办学水平。

### 关键词2 资助政策

全面落实中等职业教育免除学杂费政策,确保中等职业教育国家助学金资助政策落实到位。重点落实好普通高中建档立卡家庭经济困难学生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保户学生、特困救助供养学生等)免除学杂费政策。

### 关键词3 职业教育

适度扩大省属中等职业学校办学资源,在优化整合省属中等职业学校的基础上,新征地建设1-2所省属中等职业学校。打破现行行政区划,按照东、西、南、北、中五个区域,布点一批优质公办中等职业学校,改善学校办学条件。

### 关键词4 招生制度改革

实行优质普通高中学校招生名额合理分配到区域内初中的办法,到2020年市县重点普通高中招生计划至少50%分配到区域内初中学校,名额适当向区域内农村学校倾斜。

要进一步完善进城务工人员随迁子女在当地参加高中阶段学校考试招生的政策措施,确保进城务工人员随迁子女接受高中阶段教育的权利。